

德化县城市管理和综合执法局文件

德城管执法函〔2025〕93号

答复类型:A

关于县政协十一届四次会议第25073号 提案办理情况答复的函

郑声威委员:

您提出的《关于加强共享单车管理的建议》收悉，现将办理情况答复如下:

您的建议很好!“小淘出行”共享电单车项目是我县为民办实事的项目，是公共交通的有益补充，为广大市民群众提供便捷优惠的出行新方式。您的建议对提升我县共享电单车的管理服务水平有着很大的积极作用。为此，我们着重做好以下工作:

一、开展宣传引导工作。一是加强文明骑行宣传。广泛发动社区网格员、创城志愿者等加强文明骑行的宣传力度，对租用人员不按规范使用和骑行共享电单车行为进行宣传教育;同时通过

网络媒体、APP小程序等多种渠道，广泛宣传共享电单车规范停放的重要性以及相关管理规定，提高市民的文明出行意识和规则意识。二是引导合法合规骑行。配合交警部门结合校园交通安全宣传活动，加大共享电单车交通安全宣传，禁止未满16周岁学生骑共享电单车，并通过一些典型交通违法行为案例进行警示教育，鼓励民众积极举报共享电单车的交通违法行为，对发现闯红灯、冒用家长或他人账号、故意停放在机动车道等交通违法行为纳入黑名单限制使用共享电单车。今年以来，共开展涉及共享电单车交通安全宣传25场次。

二、加大执法监管力度。一是加大查违力度。我局执法大队成立共享电单车违停整治小组，加强与公安交警等部门的协作，建立协同护安机制，增加对乱停车的联合执法检查频率，查处乱停乱放车和闯红灯、逆行、违法载人等违法骑行行为。二是加大调度力度。加强对停车点位的巡查，及时通知并督促运营企业调度满桩车辆和规整无序停放车辆。三是违规“黑名单”惩戒。对故意损坏车辆、故意弃车、违停等影响通行行为，纳入“黑名单”进行惩戒，限制违规骑行者的使用次数。今年来，运营企业共规范摆放共享电单车2000多辆次，调度清运40000多辆次；县城管执法局通知运营企业及时清理无序停放共享电单车75次，依法处罚运营企业未及时清理无序停放共享电单车案件2起；县公安局交警部门共清理违规停放的共享电单车86辆次，查处涉及共享电单车的交通违法行为165起，有效规范了共享电单车的骑行秩序；运营企业对故意乱停乱放的21名用户视违停程度将其纳入限制

骑行名单1至3个月。通过阶段性的整治，共享电单车无序停放，影响市容市貌的现象得到明显改观。

三、提升智慧监管水平。督促企业建立和完善共享电单车管理网络平台，线下、线上管理协调统一。通过平台系统智能化技术和大数据分析，实时获取单车的位置信息，及时发现和处理乱停车、损坏车辆等问题，目前我县投放使用的共享电单车都安装了卫星定位装置。通过平台监管并结合我县上下班、上下学等车流人流高峰时段，实时数据分析各个路段骑行的使用频次，联合公安交警部门指导督促运营企业及时调整调度，保证高峰节点、冷门路段有车可骑，提高共享电单车的利用率，并着手考虑将企业平台有关共享电单车数据接入德化县智慧城市社会治理一网统管平台，纳入智慧城市社会治理范畴。同时，结合人口密度、出行热点区域，重新规划站点布局，不断优化根据运行实际和市民群众需求新增或移除还车点位。今年来共优化增补停放点位20个（车桩120个），并在不影响文明城市建设的前提下，增设停放点位标牌180个，引导用户有序规范停放。

衷心感谢您对我县城市管理工作的关心和支持！希望在今后的工作中多提宝贵意见！

分管领导：郑永峰

经办人员：梁振林

联系电话：23511608

(此页无正文)

德化县城市管理和综合执法局

2025年8月7日



抄送：县政协提案与文史办，县政府督查室，存档。

德化县城市管理和综合执法局

2025年8月7日印发
